

严防疫情输入 守好“山西阵地”

省疾控中心发布疫情防控“三字经”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)“周边省都有了山西省形势急”“不聚集要坚持一米距记心上”……连日来西北旅游相关新冠疫情持续发酵,10月30日,省疾病预防控制中心发布疫情防控“三字经”,以此强化公众防控意识,群防群控,巩固我省来之不易的疫情防控成果。

随着周边多省市相继出现疫情,我省疫情防控形势日趋严峻。省疾控中心提醒公众,非必要不前往中高风险地区或出现病例的地区。如确需前往,出发前要向所在社区、单位报备,并做好个人防护。返晋后,在机场、车站等第一落点登记信息,并提供48小时内核酸检测阴性证明。无法提供的,要在第一落点核酸检测点采样检测,及时向社区单位报告,

落实管控措施。

我省入晋通道、景区酒店、交通场站也从严进行防控检测,请公众主动配合。环省公路通道、机场和车站对所有入晋返晋人员测体温,查验健康码、行程码。14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史人员,要进一步查验48小时内核酸检测阴性证明,无核酸检测阴性证明的,要在第一落点核酸检测点登记采样检测。省内所有景点、景区等文化旅游场所和酒店、宾馆、民宿等重点场所对所有旅客测温,查验健康码、行程码。14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员如无48小时内核酸检测阴性证明,不得进入景区、酒店等场所。机场、车站、汽车站等交通场站,地铁、出租车、公交车等公共交通工具落实工作人员

和司乘人员每日健康监测,督促旅客进出公共交通场站和乘坐公共交通工具时佩戴口罩、查验健康码、行程码。

同时,省疾控中心还要求“严格控制活动规模”,按照“非必须、不举办”原则,必须举办须提前申报,经属地疫情防控领导小组同意方可举办。按照“谁主办、谁负责,谁审批、谁负责”的原则,制定防控方案和应急预案,做好测温验码等工作。倡导婚事缓办、丧事简办,确需举办的须向当地社区提前报备,减少人员聚集。

公众也要随时关注自己健康状况,一旦出现发热、干咳、乏力、腹泻等症状,要尽早到医院发热门诊进一步筛查,严禁自行购药在家治疗,严禁带病工作、带病上学,导致疫情扩散。

相关链接

山西省疾控中心编制的疫情防控“三字经”

防新冠	常态化	不松懈	靠大家;
德尔塔	变异株	传播快	传染强;
国庆后	它再现	稍不慎	被感染;
周边省	都有了	山西省	形势急;
防输入	靠大家	戴口罩	很有效;
勤洗手	用公筷	常通风	好办法;
不聚集	要坚持	一米距	记心上;
非必要	不离晋	若外出	要听话;
先测温	再验码	不舒服	早就医;
省外回	告社区	再检测	放心啦;
防疫情	信科学	打疫苗	别再拖;
满三岁	都接种	强免疫	你我他;
筑屏障	保平安	山西人	决心大!

一技在手路更宽

太原市高素质女农民培训班见闻

一技在手,一条致富路脚下铺就。10月29日,在山西省养殖技术试验基地技能实操考核现场,来自清徐县徐沟镇北关村的张文丽,娴熟地拿起一个排满方孔的塑料盘,加基质、播种、覆盖……整套动作一气呵成。她这是在向评委老师展示新学到的穴盘育苗技术。在经过一系列技能实操演示后,张文丽如愿以偿地获得山西省职业农民技能证书。她高兴地说,“有了技能证书,就业的路更宽了。”

这场技能实操考核,是由我市农业农村局、市妇联共同举办的2021年高素质女农民培训考核内容之一。为提高职业女农民专业技能和市场运营能力,为我市女性农业从业者起到示范引领带动作用,上述部门特意选出巾帼致富带头人、女新型经营主体领办人、妇女创业能手、返乡创业女大学生等50名女农民,参加本次培训。

“这次收获实在太大了。”来自晋源区金胜镇石庄头村的李文慧说,这次学到的穴盘育苗技术,是近年来用于蔬菜生产的育苗新技术,与传统育苗方式相比,具有出苗快、成苗率高、节省种子量、幼苗素质好等优点,市场发展前景广。另外,她到山东一家农业庄园观摩也颇受震撼。该庄园通过土地流转,搞起大规模果蔬大棚,且在种植品类上花了不少心思,种上了无花果、火龙果、菠萝等经济价值高的产品,既提高了经济效益,也发展了观光农业。“通过培训学习,不仅提升技能,而且也开阔眼界,对农业发展有了新的认识。”李文慧如是说。

这次高素质女农民培训,课程编排别具特色。其中有电子商务与线上直播、现代农业产教融合与人才培养、蔬菜高产高效栽培技术、蔬菜病虫绿色防控技术和蜜蜂授粉等,并且还到青岛、



图为展示穴盘育苗技术。

威海、寿光等地观摩学习,以了解当地先进农业的发展模式和趋势。

参加培训后,娄烦县杜交曲镇银洞咀村的康燕感触很深,她说,她在村里从事大棚种植,今年种了甜瓜、西红柿,但收益不是很理想。另外,技术管理也跟不上,后期西红柿出现斑点病,影响品质和价格。然而,在寿光观摩时,康燕发现当地利用先进的育苗技术,既提高了出苗成活率,又减少了苗期的病虫害,管理起来还方便,“有一家农业科技园,能种出5种颜色的草莓,经济价值

非常高。我家的大棚若能换成这些新产品,收入可想而知。”康燕说。

通过这次培训,康燕有了新想法,她决定先以引进种苗的方式,改变种植结构,走高效、高质量的农业之路。而李文慧也有了自己的打算,她说,虽然石庄头村耕地面积少,难以发展规模种植,但可推广无土栽培技术,“这次学到了如何制作诱虫黄板,可有效防治病虫害,还降低了农药使用量,回去先把这项技术在村子里推广一下……”

记者 刘志刚 文/摄

“一窗通办”更便利 送证上门暖人心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)“营业执照和食品经营许可证这么快就办好了,还送上了门,真是既惊喜又意外。”10月28日下午,杏花岭区行政审批局工作人员送证照上门,对此企业负责人表达了衷心感谢。

山西晋王府老醋坊是新进入杏花岭区的一家老陈醋生产、销售企业。为了能让其尽快投入生产运营,该企业办

理营业执照和食品经营许可证时,杏花岭区行政审批局安排所有相关科室做好对接服务,实行“一窗通办”,简化审批流程,在短时间内办好了相关证照。10月28日下午,该局工作人员将营业执照和食品经营许可证送上门,并向企业承诺今后会提供全方位的优质服务。

“一窗通办”“送证上门”服务,只是杏花岭区行政审批局为民便民惠民举

措的一个缩影。近年来,该局立足行政审批和政务服务工作实际,以“便民利企”为服务理念,紧盯企业关注的热点、难点、焦点问题,在企业政务办事服务方式上出实招、办实事、求实效。下一步,该局将继续优化政务服务效能,通过上门服务、便民服务,打通服务市场主体“最后一公里”,以实际行动提升群众满意度。

太原古县城 营业时间调整

春节前后将举办花灯会

本报讯(记者 赵菁 贾尚志)太原古县城10月30日消息,11月1日至次年4月30日,太原古县城每天营业时间调整为9:30至22:00。

太原古县城发布通知,11月1日起,执行冬季营业时间,周末及节假日营业时间为9:30至22:30。由于民宿24小时开放,夜间开放青龙门、大厦门、延西门供游客出入。民宿开放期间,外环道路、民宿街巷范围灯光亮至次日5:00。酒吧街开放期间,酒吧街范围灯光亮至次日2:00。

另外,太原古县城开城以来,文旅活动持续推进,当下进行的有“晒出古城,亮出自己”太原古县城首届VLOG短视频大赛活动。参与者可拍摄穿越历史、情景剧、美食、非遗等题材,制作1分钟到3分钟的视频,参与该项活动。该大赛报名截止时间为12月14日。

2022年1月25日开始,太原古县城将举行为期40天的“2022锦绣太原中国年——太原古县城凤舞龙城花灯会”。花灯会将太原人文景观、地域特色、人文非遗、国潮动漫等内容,运用传统与现代科技灯光表现,汇集省内传统花灯制作工艺及全国九大花灯流派,把景区打造成一个欢乐祥和、喜庆热闹、寓教于乐、绚丽多彩的梦幻灯光世界。11月11日,太原古县城开始售卖凤舞龙城花灯会VIP卡。

长治路小学开展 国防教育研学活动

本报讯(记者 司勇 通讯员 孟海蓉)10月30日小店区消息,长治路小学的孩子们走进1898太原兵工文化产业园,了解大国重器,切身感受中国力量。

孩子们参观了“三馆一坊”内的机器设备、武器装备以及各式各样的刀具、量具、夹具、磨具、辅具,以及一些工业设备的设计图纸、报纸、杂志、历史照片、书籍资料等,还观看了影片《共和国礼炮的故乡》,了解建党100周年纪念日活动中礼炮的有关知识,体验了礼炮操作发射过程,亲手制作了礼炮车模型,身临其境地感受了国之强大。

长治路小学每年的国防教育月还会组织学生军训,各学科教师会根据学科特点将国防知识带进课堂,班主任老师会以各种形式开展“国防主题”班队会。

通过这次研学之旅,孩子们切实感悟到了“没有和平的年代,只有和平的国家”的内涵真谛,并表示要继承前辈的奉献精神,自觉成为国防教育的知识传播者和国防安全的积极守卫者。